

УТВЕРЖДЕНО
директором Центра «Поиск»
О. А. Томилиной
приказ № 517
от «28» декабря 2024 г.

**ПОЛИТИКА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
в государственном автономном образовательном учреждении
дополнительного образования
«Центр для одаренных детей «Поиск»**

Государственное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр для одаренных детей «Поиск» (далее Центр «Поиск») осознает важность законного и этичного использования программных активов. В этом документе приведены инструкции, которым должны следовать сотрудники, чтобы обеспечить законность и этичность использования программных активов. Все программные активы предназначены исключительно для работы и не должны использоваться сотрудниками в личных целях.

Общие политики

Центр «Поиск» приобретает полностью лицензированные копии компьютерного программного обеспечения у различных издателей и поставщиков. Лицензированные и зарегистрированные копии программ размещаются на компьютерах Центра «Поиск», а необходимые резервные копии создаются в соответствии с лицензионными соглашениями и политиками Центра «Поиск».

Запрещается создавать другие копии программного обеспечения или сопутствующей документации без явного письменного согласия издателя программного обеспечения и администрации Центра «Поиск».

Запрещается предоставлять приобретенное Центром «Поиск» программное обеспечение в совместное пользование другим учебным заведениям или частным лицам.

Программное обеспечение, приобретенное Центром «Поиск», не может быть продано, сдано в аренду или передано какой бы то ни было третьей стороне, включая контрагентов, консультантов, другие компании и сотрудников учебного заведения.

Техническим специалистам, ответственным за установку и обновление программного обеспечения, запрещается распространять данные аккаунта для доступа к архиву с программным обеспечением, расположенному на сервере Центра «Поиск».

Программное обеспечение из других источников

Центр «Поиск» предоставляет копии легально приобретенного программного обеспечения, достаточного для удовлетворения всех обоснованных потребностей на всех компьютерах. Использование программного обеспечения, полученного из других источников, может представлять опасность для информации, размещенной на компьютерах Центра «Поиск», нарушать правовые нормы, что негативно скажется на репутации Центра «Поиск», а потому строго запрещается.

Дополнительные копии

В некоторых случаях лицензионное соглашение на ту или иную программу может включать пункт, согласно которому разрешается устанавливать дополнительные копии на переносной или домашний компьютер с условием, что с обеими копиями будет работать один пользователь. Сотрудникам не разрешается создавать эти дополнительные копии программного обеспечения или документации на программное обеспечение без разрешения администрации Центра «Поиск». Если такие установки допустимы,

разрешение на них будет выдаваться при наличии веских причин делового характера.

Незаконные копии

Незаконное создание копий программного обеспечения или документации, защищенных авторским правом, является нарушением закона и противоречит установленным стандартам поведения сотрудников Центра «Поиск». Сотрудники, создающие, приобретающие или использующие незаконные копии компьютерных программ или документации, подлежат дисциплинарному наказанию.

Внутренний контроль

Центр «Поиск» оставляет за собой право защищать свою репутацию и инвестиции в программное обеспечение, организуя строгий внутренний контроль, позволяющий предотвратить создание или использование незаконных копий программного обеспечения. Меры такого контроля могут включать периодическую оценку использования программного обеспечения, аудит компьютеров (с предварительным объявлением и без него) с целью проверки соблюдения требований, удаление любого программного обеспечения, обнаруженного на принадлежащем Центру «Поиск» оборудовании, для которого не удается найти действующую лицензию или подтверждение лицензирования, а также осуществление дисциплинарных мер воздействия к сотруднику, нарушившему политику использования программного обеспечения в Центре «Поиск».

Процедура закупки программного обеспечения

Программное обеспечение Центр «Поиск» закупает:

- 1) по мере увеличения компьютерного парка с учетом предполагаемого размещения (профиля использования) вновь приобретенных компьютеров;
- 2) по мере выпуска новых версий используемого программного обеспечения;
- 3) в случае расширения спектра используемого программного обеспечения.

Приобретение программного обеспечения осуществляется в соответствии с требованиями действующего законодательства о закупках.

Процедура установки программного обеспечения

После того, как программное обеспечение поступило в Центр «Поиск» за его хранение, использование и установку отвечает заместитель директора по ИКТ, который отдает распоряжение техническим специалистам о том, на какие компьютеры учреждения оно должно быть установлено и в какие сроки.

Уполномоченные специалисты после установки программного обеспечения делают соответствующую запись в Журнале учета нештатных ситуаций, выполнения профилактических работ, установки и модификации программных средств АРМ

Списание программного обеспечения

После того, как версия программного обеспечения обновляется, копии старых версий уничтожаются в присутствии специально созданной комиссии, о чем свидетельствуют соответствующие акты о списании и уничтожении носителей копий программного обеспечения. В комиссию входят: заместитель директора по ИКТ Центра «Поиск», заместитель директора по АХЧ, технический специалист, бухгалтер.